

《株洲公务员“逃税”被捕,5年后销案》后续

吉仕高申请国家赔偿,105万扣押款该找谁要搞不清

法院让他找公安,公安说找政府

本报12月28日讯 株洲县国土局公务员吉仕高因“逃税”被捕,历经5年艰难上诉,日前警方撤案,吉重获自由,但其当年被警方暂扣的105万元扣押款去向不明(详见本报12月28日A04版)。此案经本报披露后,引发社会强烈关注。目前,吉仕高已向株洲县人民法院提交申请国家赔偿的报告。但株洲县有关部门仍未作出具体表态。

“我不只是为了赔偿”

吉仕高介绍,他的诉求除要求责任主体向其赔礼道歉、恢复名誉外,还应支付其因此案被侵犯的人身自由赔偿金、精神损害赔偿金、律师费等。

“不只是为了赔偿,而是希望这个案子能推动当地的法制进步。”吉仕高告诉记者,此案历时长达5年,迫于强大的压力,他曾一度考虑放弃上诉,但最终他坚持了下来。他说,自己通过此案深感基层法制建设急需完善,希望以此案为例引起有关方面重视,共同推进基层法制建设。

“二次逮捕是为了便于审判”

本案中,吉仕高无罪与是否应纳税的关系,以及105万元扣押款成为吉申请赔偿的焦点。株洲县地税局稽查局局长彭思杨曾表示,“税务机构追缴税费,与司法机

关追究当事人的刑事责任是两回事”,吉即便无罪,也应依法缴纳欠缴的100余万税费。

但一名工作多年的律师说,商品房开发的纳税主体应为开发商和建筑商,吉作为一名国家公务员,即便参与了项目的运作,其纳税主体身份也存在争议,在此模糊概念下进行的后续侦办行为“站不住脚”。

此外,此案上诉期间,法院决定二次逮捕吉,羁押其51天,是否违法也成为赔偿焦点。28日下午,记者就此致电株洲县人民法院院长刘仕民,他说,之所以二次逮捕是因为“便于案件审判”。律师李树林说,这明显悖于“上诉不加刑”的法律原则,已涉嫌违法。

当地政法委已着手协调

吉仕高的诉求似乎并未得到足够重视。他介绍,株洲县法院一负责人表示,其申请的赔偿能获得支持,有待讨论研究,105万元扣押款为公安局所扣,需找对方。县公安局说,扣押款已进入县财政税收专用账户,得找县地税局或政府。

株洲县人民法院院长刘仕民说,县政法委已就此召开了协调会,“方案还没有公布,会努力化解矛盾。”记者来到株洲县政法委,办公室一陈姓工作人员答复记者说,领导不在家,会就此与记者联系。但直到记者发稿,对方尚未联系记者。 ■记者 李永亮



寒冬腊月 榴花竞放

“腊七腊八冻掉下巴”,意味着腊八节前后应该是一年中最为寒冷的时候。然而近日,南岳大庙玄苑内的一株石榴竟开花了,榴花竞相怒放,鲜艳似火,引来众多游客驻足欣赏。 ■记者 徐德荣 通讯员 任春艳 摄影报道

中南地区首座超大型城市综合体亮相 娄底万豪城市广场盛妆启航

本报12月28日讯 娄底万豪城市广场今天隆重开业。这个总投资16亿多元、被称为“中南地区首座超大型、国际化的城市综合体”,成为了湖南地级市中最具竞争力的商业集群。

天虹百货、苏宁电器、左岸影城、必胜客等国际国内知名品牌集中亮相,160多家专卖店、旗舰店强势入驻。

一系列庆典活动精彩纷呈:“豪车之巅”国际名车展、魔幻光影之夜、惊艳人体彩绘、2011冬季潮流服饰发布、惊奇3D地图等时尚巅峰演绎,罗中旭、安又琪等明

星现场表演助兴,为市民奉献了一场名品荟萃的时尚盛典。

万豪城市广场由大连三江集团、湖南五江集团、湖南清泉集团联合开发,建筑面积36.8万平方米,融汇大型购物中心、五星级酒店、甲级专业写字楼、精装修国际公寓、城市花园住宅五大产品系列,成为全国首创的“资源节约型、环境友好型”城市综合体。娄底万豪城市广场2009年9月开工,先后与全球最大商业地产服务机构世邦魏理仕、全球最大酒店集团美国温德姆集团等成功签约。

■记者 谢能武

“老妈妈消防团”唱着歌谣忙宣传

本报12月28日讯 “你拍一,我拍一,学点消防小常识;你拍二,我拍二,离家出门要断电……”每逢周末假日,走进衡阳市雁峰区的大街小巷,总会看见一群手戴袖章、身披绶带的老妈妈们,这群老妈妈就是衡阳市雁峰区的“老妈妈义务消防团”。为让

消防知识深入人心,衡阳市公安消防支队充分利用社区资源,帮助雁峰区天马山街道苏眼井社区组建了这支“老妈妈义务消防团”,目前该团有成员20名,其中年龄最大的已有65岁。

■记者 徐德荣 通讯员 杨凡

中国酒鬼酒

酒中妙品 鬼斧神工

酒鬼酒

不可不醉,不可太醉!醉在万山叠翠的湘西生态;醉于大师黄永玉的艺术精髓;以开创多粮整粒馥香酿酒工艺,传承历史悠久的洞藏封坛之法,终成浓清酱一口三香的高贵。相信品质的力量!天地皆入醉,我心品酒鬼……

紫坛二十年



酒鬼酒股份有限公司
JIUGUI LIQUOR CO., LTD.

地址:湖南省吉首市振武营酒鬼湘泉城
电话:0743-8312232 传真:0743-8312179

湖南公司 电话:0731-88157679
联系人:刘先生 18608431999